
ATA DA 057ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri 

Consoli - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado – Massocco - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Registra 

audiência pública ocorrida no Alto Vale do Itajaí, 

para tratar de assuntos referentes às barragens de 

Ituporanga e Taió, as duas estão sob a tutela de 

Santa Catarina, e a de José Boiteux pertence ao 

Governo Federal. Explica que as duas barragens 

operam juntas, portanto os problemas devem ser 

resolvidos juntos. Descreve de forma resumida 

ações resultantes de comum acordo com todos os 

participantes, por exemplo: “É importante retomar 

o assunto; tirar da gaveta projetos importantes 

que estão parados; trazer informações atualizadas 

sobre as represas; os vales vão trabalhar em 



unidade com relação às represas”. Agradece a todos 

que participaram da audiência, pelo apoio 

recebido, pelos representantes da comunidade 

indígena que participaram, enaltecendo que foi a 

maior audiência pública na região para tratar de 

um problema que atinge tantas regiões, 

principalmente durante a época de cheias.  

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado pelo tema defendido na tribuna, pela 

dedicação e compromisso. Diz que é uma pauta 

importante para o controle de cheias do Rio 

Itajaí, que é uma luta de décadas que aflige todo 

o Estado catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) - Discorre 

sobre as eleições passadas, afirmando que foi uma 

disputa desigual, onde Jair Bolsonaro foi 

arrancado do poder, prejudicando o desenvolvimento 

e crescimento econômico e social do nosso país. Lê 

notícias sobre o atual Governo, evidenciando a má 

gestão e conduta do Presidente Lula. 

Discursa também sobre a inelegibilidade do ex-

Presidente Jair Bolsonaro, alegando que com a 

iminente conclusão do julgamento pelo Tribunal 

Superior Eleitoral, no caso da reunião realizada 

com os embaixadores dos países amigos para alegar 

a insegurança das urnas, informa que o Presidente 

Lula nomeou cinco dos sete ministros que vão 

julgar a inelegibilidade do ex-Presidente. 

Afirma que, no Parlamento, a maioria dos 

parlamentares, especialmente no Senado, onde 

homens e mulheres de pouca coragem e nenhuma 

iniciativa não colocam o dedo na ferida, não abrem 

as investigações que têm de ser abertas, mas mesmo 

assim acredita que uma possível condenação do ex-

Presidente será o fortalecimento da direita 

conservadora nacional. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta sobre 

os duros golpes que o setor pesqueiro catarinense 

vem sofrendo pelo Governo Federal e seus 

respectivos órgãos. Lembra que tais ataques 

comprometem o desenvolvimento de diversas famílias 

que dependem da pesca. Menciona que desde 2018 a 



política estadual de pesca do Estado do Rio Grande 

do Sul vem gerando discussões judiciais, pois 

afetam diretamente embarcações pesqueiras de Santa 

Catarina. Discorre sobre a legislação pesqueira 

gaúcha a qual afeta mais de 700 trabalhadores, 

causando um prejuízo anual de R$480 milhões. 

Fala da portaria ministerial do Meio Ambiente 

publicada em março deste ano, estabelecendo 

limites para a pesca de tainhas no litoral 

catarinense. Diz que a safra do corrente ano 

sofreu uma perseguição do próprio Ministério do 

Meio Ambiente, limitando a captura do pescado a 

70% do que foi capturado no último ano. Reforça 

que os pescadores necessitam serem ouvidos e 

fazerem parte deste debate. Acredita na 

preservação da espécie, mas também defende os 

pescadores que vivem e dependem da prática da 

pesca artesanal. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Faz 

menção, mais uma vez, sobre o mau uso do espaço 

público das escolas públicas por maus professores 

para fazer qualquer coisa antiética que não 

corresponda às funções do trabalho de docente. 

Fala a respeito de uma professora da rede pública 

que, em sala de aula, conforme “slides” exibidos 

no telão do Plenário e o áudio gravado por um 

aluno, faz comentários usando expressões como 

“quadrúpede” e “neonazista” dirigidas à Deputada. 

Menciona que medidas cabíveis já foram tomadas 

para averiguar as atitudes da professora, como 

processo administrativo na Secretaria de Estado da 

Educação e processo crime na Justiça comum por 

injúria. Em tempo, lembra que sempre defenderá 

Santa Catarina diante de acusações absurdas como a 

que foi feita pela professora. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca um 

alento que está havendo em Santa Catarina com 



relação às rodovias, ocasionado pelo Governo 

Federal, pois, nos últimos três anos, elas estavam 

ficando em situações lastimáveis, e atualmente o 

Estado está recebendo recursos federais, que é 

maior, só para esse ano, do que os recursos que 

foram destinados para os anos anteriores. Com 

isso, constata haver uma expectativa de essas 

obras andarem, como por exemplo, a BR-163, no 

extremo Oeste, que estava abandonada e, agora, 

poderá ser concluída; a BR-470, que estava muito 

lenta, e também com a BR-282, que é uma luta para 

duplicar, mas em termos imediatos existem as 

terceiras faixas que estão sendo construídas. 

Relata que hoje houve o lançamento de uma 

frente parlamentar, na Comissão de Saúde, em 

defesa da demanda dos hospitais. Refere-se ao 

momento em que os leitos de UTI todos ocupados, 

necessitando de ampliação, e entende que, se não 

houver uma atenção especial a questões básicas, 

sempre terá que ser pedido mais leitos. 

Esclarece que é fundamental a imunização, como 

questão básica, porque o Estado não atingiu a meta 

da vacinação para a gripe, bem como a prevenção, e 

ter um maior número de agentes comunitários de 

saúde voltados para o campo de visitar as 

famílias. [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) -  

Cumprimenta os concursados do administrativo que 

estão nas galerias, aguardando a efetivação. 

Fala sobre a sua preocupação com relação à 

crise do leite, principalmente no Oeste, e 

responsabiliza a gestão do ex-Presidente Jair 

Bolsonaro pelo aumento na importação do leite, que 

coloca em risco a cadeia produtiva. Comenta que 

nos últimos tempos a importação de leite cresceu 

280%. Alerta que muitas empresas, até 

catarinenses, estão indo buscar no Uruguai e na 

Argentina, pois lá existe incentivo de produzir 

mais barato. Alega ter ouvido críticas ao Governo 

por permitir esta importação. Relata que a 

Resolução nº353, de 2022, que reduziu a tarifa de 

importação do leite, foi determinada pelo Governo 



Bolsonaro, acrescentando que a referida resolução 

vale até 31 de dezembro de 2023. Assim, o setor 

prevê uma queda no preço pago ao produtor de até 

R$ 0,80. Ressalta que se continuar neste ritmo 

serão perdidos milhares de produtores, pois estes 

estão pagando para trabalhar. Sugere a alteração 

no ICMS que incide sobre o produto, tornando-o 

mais competitivo. 

 Informa, em tempo, que o Ministro dos 

Transportes veio e anunciou mais R$1,3 bilhão para 

este ano, sendo que o último grande investimento 

em Santa Catarina foi o da Ponte Anita Garibaldi, 

no Governo Dilma. Destaca um dos anúncios feito 

pelo ministro Renan Filho, a construção de 

terceiras faixas na BR-282 entre a BR-101 e 

Alfredo Wagner. Pontua elogiando o Governo Federal 

por respeitar e valorizar Santa Catarina, 

devolvendo aquilo que o Estado produz.  

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Menciona 

que há problemas nas redes e fiações elétricas em 

escolas estaduais na região serrana de Santa 

Catarina. Comenta que muitas escolas estão sem ar-

condicionado, influenciando negativamente no 

aprendizado dos alunos. Destaca problemas nas 

escolas regionais de Lages e São Joaquim e pede 

agilidade aos gestores para iniciar um plano 

efetivo de ação para reformar as redes elétricas. 

Ressalta que universidades e empresários da 

iniciativa privada podem criar projeto e doar para 

a Secretaria de Educação, graças a uma lei 

autorizativa, de autoria do Deputado, permitindo 

que o Governo do Estado receba projetos de 

engenharia, arquitetura, eletricidade e outros. 

Cita e agradece o sistema Acafe e Uniplac que 

ajudam entidades com projetos de energia solar. 

Relembra que apresentou uma indicação ao 

Governo do Estado, através do Secretário de 

Administração, senhor Moisés, para que apliquem 

parte dos recursos da Celesc em projetos de 

energia solar. Acredita que parte das arrecadações 

municipais possa ser aplicada em energia solar, 



sugerindo que prefeitos iluminem rodovias, 

estradas e trevos. Acrescenta que lugares 

iluminados reduzem a criminalidade e trazem 

segurança para a sociedade. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corrobora a fala do Deputado e acrescenta que há 

problemas em escolas de outras regiões do Estado. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comunica que 

apresentou uma indicação junto à Secretaria da 

Infraestrutura, solicitando melhorias estruturais, 

manutenção e limpeza da rodovia SC-414, trecho 

entre Navegantes e Luiz Alves. Agradece ao 

Secretário Jerry Comper por responder ao pedido. E 

salienta que também trará respostas a respeito da 

rodovia SC-410, trecho entre Tijucas e Nova 

Trento. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Inicia o pronunciamento, manifestando apoio ao 

pleito dos concursados do sistema prisional, 

reconhecendo que a reivindicação é justa. 

Repercute na tribuna o caso da “trave” 

colocada pela Autopista Litoral Sul, na BR-101, na 

altura do Município de Tijucas, que funciona como 

um delimitador de altura e que foi instalado em 

virtude de um viaduto das obras do contorno 

viário. Contudo, desde a instalação mais de dez 

veículos de grande porte, como cegonheiras, estão 

encalhando, causando tumultos e filas na rodovia. 

Registra também que, hoje, durante a visita do 

Ministro dos Transportes, os funcionários desta 

empresa fizeram uma paralisação por não estarem 

recebendo água e alimentação, e que isto se deu, 

uma vez que os fornecedores do canteiro de obras 

não estão sendo pagos. Questiona o prazo para a 

entrega das obras do contorno viário diante de 

tantos problemas e atrasos. [Taquigrafia: Milyane] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

O senhor Presidente comunica que fará inversão 

de pauta. 

Pedido de Informação n. 0296/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca das 

respostas aos Pedidos de Informação PIC 145 e 187, 

de 2023, de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0297/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações a respeito da manutenção de 

pontes em rodovias estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0298/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da execução do 

contrato de revisão do projeto de engenharia 

rodoviária para obras de implantação e 



pavimentação da rodovia SC-435, trecho São 

Bonifácio a São Martinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0299/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da formação dos bombeiros 

militares que exercem a fiscalização e vistoria de 

alvarás. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0300/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca das doenças que mais acometem 

militares, resultando em afastamento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0301/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

condição precária do Sistema de Proteção contra 

Descargas Atmosféricas da Escola de Educação 

Básica Alexandre de Gusmão, no Município de Bom 

Retiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0302/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

morosidade dos serviços e desrespeito ao 

cronograma estabelecido inicialmente para o CT. 

396/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1083/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Pároco 

da Comunidade Nossa Senhora Aparecida, Padre 

Marcos Antônio Zimmermann, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1084/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso à senhora 

Saska Siara Tenorio Kopmann, Presidente do Centro 

de Estudos Fisco Contábeis pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1085/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à senhora 

Maria Tereza Bustamante, Presidente da Câmara de 

Comércio Exterior da Federação das Indústrias, 

pela indicação ao Conselho-Geral do Instituto 

Internacional do Comércio, com sede em Genebra, na 

Suíça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1086/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando aplauso ao Major da 

Polícia Militar, Rafael Zancanaro, pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1087/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao 

Presidente do Porto Itapoá, Cássio Schreiner, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1088/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso à Presidente da 

Associação Empresarial de Jaraguá do Sul, senhora 

Ana Clara Franzner Chiodini, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1090/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso à senhora Neci 

Grave, Presidente da Rede Feminina de Combate ao 

Câncer de Içara, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1091/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso à Reitora da 

Fundação UNESC, Luciane Ceretta, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1092/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao senhor 

Anelísio Machado, Diretor-Geral da Empresa 

Assessoritec, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1093/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao Diretor da 

Escola de Educação Básica, Cleber Schuelter, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1094/2023, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso ao 

Superintendente Regional da Polícia Científica de 

Blumenau, senhor Tiago de Camargo Barros Luchetta, 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Delegado Egidio. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1095/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso à senhora 

Dolores Carolina Tomaselli, pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1096/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Presidente 

da Associação dos Deficientes Físicos de 

Joinville, senhor Sérgio Luiz Barreto de Sá, pelos 

relevantes serviços prestados à comunidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1097/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à 

Diretora-Geral do Centro de Hematologia e 

Hemoterapia de Santa Catarina - HEMOSC, pela 

conquista das três principais certificações de 

qualidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2415/2023, de autoria do 

Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Superintendente do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes informações acerca 

da manutenção de pontes em rodovias federais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição - PEC n. 0003/2023, de autoria do 

Governador do Estado, que revoga os arts. 47, 48 e 

49 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias da Constituição do Estado. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela admissibilidade no Plenário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0213/2020, de autoria da Deputada 

Paulinha, que dispõe sobre condutas proibidas aos 

agentes políticos e administrativos do Estado de 

Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0187/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Lana Proteção Animal 

(A.L.P.A.), de São José. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0250/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que altera o Anexo II da Lei nº 

17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre instituição de datas e festividades 

alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para acrescer novos objetivos específicos à Semana 

Estadual da Cidadania. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0265/2022, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que institui a Rota Turística das Águas 

Termais no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0051/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que institui o Mês Março Azul, 

para conscientização e prevenção do câncer de 

intestino e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, 

de 2022, que “Consolida as leis que instituem 

datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de 

Santa Catarina” e estabelece o Calendário Oficial 

do Estado para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. [Taquígrafa: Sílvia] 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2367/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 2368/2023, 2369/2023, 

2370/2023, 2371/2023, 2372/2023, 2373/2023, 

2374/2023, 2375/2023, 2376/2023, 2377/2023, 

2378/2023, 2379/2023, 2380/2023, 2381/2023, 

2382/2023, 2383/2023, 2384/2023, 2385/2023, 

2386/2023, 2387/2023, 2388/2023, 2389/2023, 

2390/2023, 2391/2023, 2392/2023, 2393/2023, 

2394/2023, 2395/2023, 2396/2023, 2397/2023, 

2398/2023, 2399/2023, 2400/2023, 2401/2023, 

2402/2023, 2403/2023, 2404/2023, 2405/2023, 

2406/2023, 2407/2023 e 2408/2023, de autoria do 

Deputado Mauro De Nadal; 2409/2023, 2410/2023, 

2411/2023, 2412/2023, 2413/2023 e 2414/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 2416/2023, 

2417/2023, 2418/2023, 2419/2023 e 2420/2023, de 

autoria do Deputado Oscar Gutz; 2421/2023, 

2422/2023, 2423/2023, 2424/2023, 2425/2023, 

2426/2023, 2427/2023, 2428/2023, 2429/2023, 

2430/2023, 2431/2023 e 2432/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0729/2023, de autoria do Deputado Carlos 



Humberto; 0730/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda; 0731/2023, de autoria do Deputado Volnei 

Weber; 0732/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

0733/2023, 0734/2023, 0735/2023, 0736/2023, 

0737/2023, 0738/2023 e 0739/2023, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0740/2023, de autoria do 

Deputado Maurício Peixer; e 0741/2023, de autoria 

do Deputado Altair Silva. [Taquigrafia: Cinthia] 

 

Neste momento, o sr. Presidente faz a seguinte 

comunicação: 

“Alteração do cronograma de tramitação da PEC 

n. 0003/2023; do PLC n. 0013/2023; e do PL n. 

0162/2023, nas comissões de Constituição e 

Justiça; de Finanças e Tributação; e de Educação, 

Cultura e Desporto. 

Dia 3/07 - às 10h, segunda-feira, reunião de 

Líderes; 

Dia 5/07 - às 9h30, quarta-feira, reunião 

conjunta das comissões de Constituição e Justiça; 

de Finanças e Tributação; e de Educação, Cultura e 

Desporto – apresentação do relatório de cada 

comissão;  

Dia 5/07 - quarta-feira, ao dia 10/07, 

segunda-feira - vista coletiva da PEC n. 

0003/2023, do PLC n. 0013/2023 e PL n. 0162/2023; 

Dia 10/07 – ás 10h, segunda-feira, reunião 

conjunta das comissões de Constituição e Justiça; 

de Finanças e Tributação; e de Educação, Cultura e 

Desporto – discussão e votação dos pareceres de 

cada comissão; 

Dia 11/07 - às 9h30, terça-feira, reunião da 

comissão de Constituição e Justiça e, 

provavelmente, já na terça-feira apreciação em 

Plenário dos três projetos”.   

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Dirige-se aos 

ACTs e aos concursados do Sistema Prisional que 

estão presentes no Plenário. Diz compreender a 



preocupação de todos os envolvidos, mas pede 

paciência. Explica que o Governo do Estado precisa 

agir com cautela e responsabilidade na questão, a 

fim de não agir impulsivamente e culminar em 

prejuízo ao erário catarinense.  

Lembra que os ACTs já têm uma parte resolvida. 

E quanto aos concursados, justifica que o concurso 

ainda está vigente e os aprovados serão chamados 

conforme for havendo necessidade pelo Governo. 

[Taquigrafia: Milyane]         

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


